

## Библиотечное сообщество предлагает объявить в Беларуси 2017-й годом Франциска Скорины



Библиотечное сообщество предлагает объявить в Беларуси 2017-й годом Франциска Скорины. Об этом сегодня на презентации факсимильного издания "Туровского Евангелия" сообщила директор Гродненской областной научной библиотеки имени Е. Карского Лидия Мальцева.

"Сегодня для нашей библиотеки знаковый день – наши фонды благодаря инициативе Национальной библиотеки пополнились высококачественной факсимильной копией уникального рукописного памятника белорусской книжной культуры – "Туровского Евангелия". Мы знаем, что до 2017 года Беларусь увидит еще ряд факсимильных копий редких и уникальных книг, самым главным подарком станет завершение переиздания наследия Франциска Скорины как раз в год 500-летия белорусского книгопечатания. И мы – все библиотечное сообщество – будем ходатайствовать о том, чтобы 2017 год был объявлен в стране Годом Франциска Скорины", – сказала Лидия Мальцева.

В дар учреждениям культуры и образования Гродненской области от Национальной библиотеки Беларуси переданы восемь экземпляров факсимильного издания рукописи "Туровского Евангелия". Факсимильная копия издана тиражом 500 экземпляров по совместному проекту компании Хегох и Национальной библиотеки Беларуси. Как пояснил заместитель директора Национальной библиотеки Алесь Суша, позже планируется издать также коммерческий тираж и запустить издание в продажу.

"Туровское Евангелие" – один из самых древних памятников книжной культуры, созданный на территории современной Беларуси, который свидетельствует о высоком уровне развития белорусской культуры, это также один из самых ценных памятников культуры для Европы в целом. Его рукопись – 10 листов – найдена в 1865 году в Турове, по сей день хранится в библиотеке Академии наук Литвы в Вильнюсе. Рукопись представляет собой собственно Евангелие с дополнительными записями.

Как пояснил Алесь Суша, о возможности возвращения Туровского Евангелия на

белорусскую землю мечтали уже давно. Несмотря на огромную дипломатическую работу, оригинал XI века не удастся вернуть в страну. "Бесспорно, такой важный памятник должен вернуться в нашу страну, пусть и в виде факсимильного пока издания. Оно максимально полно, в полиграфическом и научном смысле, передает особенности оригинала. Издание сопровождается научными комментариями на белорусском, русском и английском языках", – сказал он.

Алесь Суша сообщил также, что к 2017 году, к 500-летию белорусского книгопечатания, планируется завершить издание "Книжного наследия Франциска Скорины" в 20 томах. Кроме того, в рамках государственно-частного партнерства увидят свет еще некоторые копии уникальных книг, названия которых пока не разглашаются. "Сегодня мы наблюдаем бум факсимильных изданий, ежегодно десятки книг переиздаются таким образом. Символично, что бизнес активно присоединяется к процессу возрождения, сохранения и распространения белорусского наследия. Эти проекты ориентированы прежде всего на то, чтобы сделать доступными для широкой общественности святыни белорусского народа, сформировать у современников трепетное отношение к ценностям белорусской культуры", – отметил замдиректора Национальной библиотеки. Уже сейчас к 500-летию белорусского книгопечатания разрабатывается программа мероприятий, которая позволит рассказать о книжных традициях белорусского народа.